

ПРОТОКОЛ
заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области
по вопросам экологии и охраны окружающей среды

Дата и время проведения: 25.03.2025 г., 16.00 - 17.30

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты УО (ул. Радищева, д. 1, каб. 500)

Присутствовали:

- члены комиссии *ОП УО по вопросам экологии и охраны окружающей среды*: Левитас Л.М., Семенова Т.В.
- члены отраслевой рабочей группы по вопросам экологии и охраны окружающей среды: Озякова О.В., Акулин В.В.
- эксперты и приглашенные:

Головко Андрей Заместитель Министра, директор департамента топливно-энергетического комплекса Министерства жилищно-коммунального хозяйства и строительства Ульяновской области

Исаев Иван И. о. директора департамента природопользования и экологии Ульяновской области Министерства природных ресурсов и экологии Ульяновской области

Морозов Олег Прокурор отдела Управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Ульяновской области

Родионов Роман Заместитель Ульяновского межрайонного Робертович природоохранного прокурора, советник юстиции

Орлов Алексей Директор ООО «Спецлогистика»
Олегович

Бикулёва Елена Первый заместитель Главы администрации Заволжского Николаевна района администрации города Ульяновска

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Национальный проект «Экологическое благополучие» в части полномочий Министерства жилищно-коммунального хозяйства и строительства Ульяновской области

СЛУШАЛИ:

Левитас Л.М.: Выступил со вступительным словом.

Сообщил, что сегодня будет обсужден вопрос о вхождении Ульяновской области в национальный проект «Экологическое благополучие», сегодня будут так же рассмотрены все задачи и вопросы в рамках полномочий МинЖКХ.

Головко А.А.: Начал с того, что в 2024 году был завершен федеральный проект «Комплексная система обращения с ТКО» в рамках национального проекта «Экология», который реализовался на территории Ульяновской области с 2019 года. С 2025 года будет реализован проект «Экономика замкнутого цикла» в рамках национального проекта «Экологическое благополучие». Одной из задач проекта является обеспечение к 2030 году 100 %-ную сортировку объема ежегодно образованных ТКО, захоронение не более, чем 50% и вовлечение в хозяйственный оборот не менее, чем 25 % в качестве вторичных ресурсов сырья.

Левитас Л.М.: Задал вопрос, как видят в Министерстве ЖКХ реализацию проекта «Экономика замкнутого цикла» кроме раздельного сбора отходов?

Головко А.А.: Ответил, что в начале 2025 года было произведено взаимодействие с ППК РЭО, был определен ряд лиц, которые будут заниматься переработкой отходов и производством продукции, так же проверили каким образом производится сортировка отходов. Посетили производство, где из переработанных отходов бумаги и картона создается продукция.

Левитас Л.М.: Сообщил, что на данный момент множество контейнеров для отходов стоят не на своих местах, подвергаются действиям атмосферных осадков, что деформирует сами отходы, которые в таком виде поставляются на сортировочную линию. Стоит начинать с инфраструктуры сбора и сортировки.

Добавил, что был снят ролик, который затрагивает тему экологического воспитания в обществе.

Спросил, будут ли все контейнерные площадки на территории Ульяновской области оборудованы по нормативам?

Головко А.А.: Ответил, что на сегодняшний день в объеме финансирования заложено 38 миллионов рублей на обустройство контейнерных площадок. На самом деле нужно в 10 раз больше.

Левитас Л.М.: Спросил Озякову О.В., сколько процентов отходов, которые привозит ее компания, они прокатывают по сортировочной ленте?

Озякова О.В.: Ответила, что такая доля в процентном соотношении составляет порядка 90-93%.

Левитас Л.М.: Спросил, о том, если 93% отходов проходят через сортировочную линию, а только 1,5% из них отбираются, то что происходит с остальными отходами?

Озякова О.В.: Ответила, что такой принцип работы в той сфере, которой занимается их компания.

Добавила, что необходимо на законодательном уровне закреплять производителям процент вовлечения вторичных практик, и тогда они будут вынуждены вовлекать сырье и приобретать его.

Морозов О.А.: Задал вопрос о том, какие меры и пути решения проблемы в части наличия сортировки? Так как региональные операторы свозят все на Кузоватовский полигон.

Головко А.А.: Ответил, что собственных технических возможностей для сортировки у них нет, при этом сейчас идут судебные процессы по признанию нескольких территориальных схем в Ульяновской области недействительными из-за того, что один из претендентов на одну из зон оказался без реальной деятельности.

Орлов А.О.: Задал вопрос о том, что на 5 зоне существует фактически только один полигон, у который оформлена документация должным путем, на территории этого полигона есть участок с сортировкой. Эксплуатация остальных полигонов невозможна, но почему этот полигон не используется?

Головко А.А.: Ответил, что организация не получила тариф.

Левитас Л.М.: Сообщил, что после заседания по рассмотрению результатов предыдущего национального проекта, оказалось, что не всегда все реальные показатели эффективности соответствуют запланированным. Поэтому нужно обсуждать вместе, собираться и писать письма по данной проблематике.

Добавил, что одним из главных вопросов для рассуждения остается следующий вопрос: что нужно делать для того, чтобы на месте убранной свалки не возникала еще одна вновь?

Акулин М.А.: Спросил, какой процент содержания в ТКО пищевой фракции?

Озякова О.В.: Ответила, что пищевая фракция составляет примерно 50%.

Акулин М.А.: Задал еще один вопрос: кому, с точки зрения бизнеса, выгодно заниматься производством компоста?

Озякова О.В.: Ответила, что это выгодно всем, так как значительно увеличивает срок годности полигона.